

2020年第一季度“鹤壁好人”评出

晨报讯(鹤报融媒记者 王峥)4月21日,2020年第一季度“鹤壁好人”名单及事迹发布,20位身边好人人入选。这是当天记者从市文明办了解到的。

为巩固疫情防控阶段性成果,避免人群聚集,本季度“鹤壁好人”评选结果通过新闻媒体进行发布。

此次发布的“鹤壁好人”名单中,有人寒冬腊月入水救起落水老人,有人无怨无悔悉心照料患病的公婆,有人心系家乡带领乡亲劳动致富,有人奋不顾身帮邻居消除火险,还有更多的人不惧危险、不怕苦累,主动请缨到抗疫一线作战。他们是医生、护士、警察、技术人员、第一书记、社区干部和志愿者,他们是生活在我身边的普通人,他们爱小家更爱大家,用“最美逆行”守护整座城市的平安。



陈玉山



陈先群



方红芬



常学文



赵桂燕



刘卉雨



靳鑫甲



贾庆斌



王靖伟



白军强



孙进卿



李稳平



崔飞



张丹丹



裴罗



张利利



邢志强



王超



元红旗



马强

好人事迹

■陈玉山:奋不顾身勇救落水老人

陈玉山,男,1963年4月出生,中共党员,浚县黎阳街道刘沙地村村民。2020年1月4日下午4时许,一位老人在该村旁的浚内河岸边看别人钓鱼,不料在下坡时失足跌落河中。骑车路过的陈玉山见状立刻跑到岸边,准备下河救人。为避免被水中长势旺盛的水草缠住,他将衣服脱下,向钓鱼者借来绳子系在腰上,随即跳入寒冷的河水中,岸上的群众也伸出援手,大家齐心协力连拖带拽地将浑身冰凉、昏迷不醒的落水者救上岸,陈玉山又点燃枯树枝为他驱寒取暖,直到120急救车来到之后陈玉山才悄然离去。

■陈先群:疲劳过度病倒在抗疫战线上

陈先群,男,1981年2月出生,中共党员,浚县公共检验检测中心职工。疫情防控期间,单位原本安排陈先群做后勤保障工作。作为共产党员的他主动请缨,要求参与疫情防控卡点值守工作。陈先群分包的卡点区域内有两人与新冠肺炎确诊患者近距离接触过,防控工作压力较大。他和同事们24小时坚守岗位,严格把控人员进出。为了核对清楚卡点区域的居民人数,他和同事一起挨家挨户走访,登记信息、测量体温。自1月27日起,陈先群在卡点连续工作15天。2月11日晚,陈先群因疲劳过度突发心脏病昏倒在卡点上,同事们及时把他送进医院,经过全力救治已脱离危险。

■方红芬:严把疫情防控关口,彰显医者仁心

方红芬,女,1963年3月出生,浚县人民医院儿科主任、新冠肺炎救治专家组副组长。自新冠肺炎疫情防控工作启动以来,方红芬就全身心投入到抗疫一线。她一刻也不敢松懈,一夜间就会接诊近百个发热病人。她通过电话详细询问病人的流行病学史、既往病史,不管是否来自疫区,她都认真分析研判病情,不放过任何一个细节,为疫情防控把好每一道关。她不仅参加疫情防控一线工作,还要安排处理儿科的日常工作,工作量比平时增加了几倍。丈夫因脑梗死住院,她安排妥当后,让女儿照顾,又全身心投入工作中。她舍小家为大家,用实际行动展现了一名医务工作者的使命与担当。

■常学文:勇敢战斗在抗疫一线

常学文,男,1971年5月出生,淇县人民医院感染病区主任。常学文从今年1月23日开始就在感染病区坚守,积极参与疫情防控一线工作。他时刻关注患者的细微病情变化,随时组织会诊,对治疗方案进行及时调整。为帮助患者尽快康复,

他为患者购买气球,锻炼其肺部功能,并指导患者做恢复肺功能的保健操。他还发挥自身专业特长,积极开展中西医结合治疗,为患者熬制中药,有效缩短了患者的恢复时间。持续高强度的工作,导致他血压升高,大家一再劝他休息,他吃了降压药继续工作。常学文用行动诠释了不论生死、无私奉献的医者情怀。

■赵桂燕:年过五旬多次请战上一线

赵桂燕,女,1969年2月出生,淇县人民医院新冠肺炎隔离病区主任。“我是一名有着29年经验的医生,在党和人民最需要我的时候,我请求到抗疫一线去。”2月15日,在几次请战后,51岁的赵桂燕作为第二梯队人员被派往隔离病区担任主任,义无反顾地踏上了隔离病区逆行之路。尽管在医护人员中年纪最大,她依然日夜坚守在岗位,不诉苦与累。从检查到治疗,每个环节她都一丝不苟,努力做到更好。工作中,她说的最多的一句话就是:“抗击疫情,我们责无旁贷。”

■刘卉雨:毫无怨言悉心照料婆婆

刘卉雨,女,1988年8月出生,淇县自然资源和规划局职工。自2014年结婚以来,她和婆婆无话不谈,婆媳关系十分融洽。2019年初,婆婆做了肾结石摘除手术,医生嘱咐的术后注意事项她一一记在心里,不仅要看好液体,每五分钟还要叫一下婆婆,每隔两分钟用棉签蘸水给婆婆润嘴唇,并给婆婆按摩腿……她一直守候在婆婆病床前直至老人出院。出院不久,身体刚恢复的婆婆又不慎摔倒导致腰椎骨折,她再一次毫无怨言地伺候婆婆,每天按时给老人做饭、喂饭、喂药、换药膏、擦洗身体。除了照顾婆婆,她还要每天接送孩子上下学。虽然很辛苦,她却没有任何影响自己的工作,疫情防控期间她除了坚守单位的疫情防控卡点外,还在本职岗位上履职尽责。

■靳鑫甲:回到家乡带领乡亲致富

靳鑫甲,男,1988年3月出生,中共党员,鹤壁市淇滨区钜桥镇富贵养鸡合作社党支部书记。2011年靳鑫甲从郑州牧业工程高等专科学校毕业,回乡成立了养鸡合作社。合作社与农户签订常年肉鸡饲养合同,分工负责,责任到人,降低了养殖户单打独斗面临的市场风险,让养殖户不出门就能得到优质服务,获得可观效益。如今,合作社由起初的几十个零散养殖户发展到410余户,遍布淇滨区钜桥镇和浚县白寺乡、屯子镇、小河镇等8个乡镇120余个村庄,不仅增加了农民收入,还促进了当地经济发展。疫情防控期间,靳鑫甲为了养殖户

能买到饲料,积极联系有关部门开证明、办手续。客户买不到消毒剂、口罩等物资,他克服因难多方采购,及时为客户送去,确保养殖户正常生产、利益不受损失。

■贾庆斌:抗疫父子兵绘就最美“志愿红”

贾庆斌,男,1971年5月出生,中共党员,淇滨区华夏小区居民。疫情防控期间,贾庆斌看到疫情防控卡点人员任务繁重,产生了做志愿者的想法,这一想法也得到了儿子贾宇翔的支持。父子俩主动来到小区值勤点,当起了疫情防控志愿者。每天早上七点至九点半是上班高峰期,贾庆斌父子每次在高峰期前20分钟到岗。除参与日常值勤之外,他俩还主动开展疫情防控知识宣传、帮助居民购物、及时化解矛盾纠纷。在此期间,贾庆斌的父亲因突发心梗住进了医院,贾庆斌、贾宇翔父子在照料老人之余,还逐户登记居民外出信息,完成了小区内4栋楼91户家庭的排查工作。

■王靖伟:路遇火险奋不顾身出手施救

王靖伟,男,1994年4月出生,淇滨区天山路街道社区干部。2020年1月18日16时许,淇滨区政府家属院一住户粗心大意,忘记关闭燃气灶,导致油锅高温起火,火势迅速蔓延,冒出的大量刺鼻浓烟弥漫了整个单元的楼梯间。此时,在该单元居住的的王靖伟因加班回家取资料发现异常状况,他不顾个人安危,立刻冲进该住户家中,让老人小孩撤离,同时拨打电话报警,在查明火因后,迅速到自己家中取出灭火器扑灭明火,使火势得到有效控制,减少了该住户的财产损失,保护了该单元住户的人身安全,避免了重大事故的发生。王靖伟确认住户家中危险状况解除后,悄然离开了现场。

■白军强:准备爸坚守疫情防控一线

白军强,男,1990年12月出生,市公安局淇滨区分局案件侦办大队科员。2020年1月24日(腊月三十)白军强本想趁着春节假期回家陪伴临产的妻子,此时接到疫情防控的值班通知,他刚值完24小时的班,没有休息又投入到了高速公路收费站出入口卡点的值班中。当日他检查车辆250辆,测量体温550人次,其中有些人因为要赶火车不太配合检查,白军强就主动上前耐心劝说。因为妻子在安阳老家待产,那段时间他每天在鹤壁、安阳之间来回奔波。因为在防疫阻击战中的表现,白军强被确定为火线入党的一分子。他用实际行动展现了人民警察的坚韧执着和责任担当。

■孙进卿:退役老兵疫情面前显担当

孙进卿,男,1963年9月出生,中共党员,山城区红旗街街道朝阳南社区居民。疫情防控期间,他主动请缨到社区卡点值班。他不畏严寒履职尽责,详细询问、严格登记进出车辆和人员的信息,为每一名进出人员测量体温;对个别情绪激动不理解不配合工作的群众,他耐心细致做好解释、劝导和安抚工作。孙进卿每天带着宣传材料,一遍遍叮嘱群众做好自我防护工作,认真登记武汉返乡人员的信息。他扮演着宣传员、监督员和信息员等多重身份,60多天下来,整个人憔悴了许多,可他总是说:“比起一线的医护人员这点儿辛苦不算什么。”孙进卿展现了退役军人勇于担当的大无畏精神,让胸前的党员徽章闪闪发光。

■李稳平:退休民警主动返岗战疫情

李稳平,男,1958年6月出生,中共党员,鹤壁市公安局鹤山区分局退休民警。疫情暴发以来,有着39年党龄、退休在家的李稳平,毅然向鹤山区公安分局递交“返岗请战书”,要求到鹤山区公安分局姬家山派出所疫情防控一线值班。李稳平到辖区多个村庄卡点值班,为过往人员测量体温、登记500余次;深入社区排查巡逻、走村入户宣讲防疫知识,疏导劝离聚集群众300余人次,排查流动人口110人、出租房屋120户,排查整治安全隐患20余处,帮助辖区企业复工复产;协助劝投逃犯2人,抓获网上逃犯1人,帮助排查化解矛盾纠纷100余起。

■崔飞:敬业忘我当好群众贴心人

崔飞,男,1981年4月出生,中共党员,市水利局派驻鹤山区姬家山乡石门村第一书记。自2017年11月驻村以来,他每年帮助贫困群众销售粉条等农产品5000余斤,增加农民收入近6万元;引进产业项目,增加村集体经济收入7万余元,石门村在2019年11月实现脱贫摘帽。2020年元旦前夕,因长时间加班,劳累过度,崔飞晕倒在工作岗位,经医院全力救治,脱离了生命危险。面对严峻的疫情,他不顾身体还在恢复期,从正月初一开始,夜以继日地奋战在抗疫一线,为村里购置防疫物资,为村民代购价值1.2万余元的生活物品。近期,他帮助村内群众找到新工作岗位,为全市复工复产贡献了力量。

■张丹丹:社区最美战“疫”妈妈

张丹丹,女,1988年1月出生,中共党员,鹤壁经济技术

开发区海河路街道北晨社区党支部副书记。疫情防控期间,她以高度的责任感和使命感,积极参与理想城小区卡点值勤工作,第一时间掌握小区人员动态,特别是在外务工返乡人员和走亲访友人员状况。为了做好返乡人员的思想工作,在电梯发生故障无法使用的情况下,她爬十几层楼登门入户对返乡人员进行排查登记、测量体温,耐心细致地劝导他们居家隔离、不要外出,并主动为他们采买生活用品,解决他们的后顾之忧。当时,她的孩子才7个月,因为值勤她不能按时回家,她就让丈夫每天不少于五次带着孩子到值班卡点,在车里给孩子喂奶,和孩子见面的时间非常短暂。

■裴罗:退役不褪色,战“疫”当先锋

裴罗,男,1986年8月出生,中共党员,宝山经济技术开发区综合执法大队科员。疫情暴发后,作为退役军人的裴罗主动请缨到疫情防控一线工作。他日夜坚守、认真履职,每日检查过往车辆300余辆。他还担任着两家企业的服务管家,在疫情防控一线工作时,他不忘及时为企业指导、制订合理方案,通过企业微信群提醒员工做好防护,并为隔离观察的员工送去鸡蛋、蔬菜等生活物资,传递“隔离病毒,不隔离爱”的温暖与真情。2月2日,裴罗接到奶奶病危的电话,他匆匆赶到医院看望后,强忍悲痛又投入到紧张的防控工作中。

■张利利:善良儿媳用爱“治愈”婆婆

张利利,女,1987年5月出生,市城乡一体化示范区古城街道二郎庙社区居民。2007年结婚后,张利利对待公公婆婆始终像自己的父母一样。2015年,公公突发重病,需要一大笔费用治疗,这对本就不富裕的农村家庭无疑是雪上加霜。张利利没有因为经济上的困难而放弃,她一边开导老人配合治疗,一边四处筹措医疗费,甚至打算卖房。后来公公因病去世,婆婆又因伤心病倒了。从那儿以后,张利利除了工作外,把时间都用来陪伴婆婆,在她的悉心照顾下,婆婆身体和精神状态越来越好,见谁都夸儿媳孝顺、善良。

■邢志强:发挥中医优势,带队冲锋在战“疫”一线

邢志强,男,1964年11月出生,中共党员,鹤壁市中医医院副院长。作为鹤壁市疫情防控中医专家组组长,邢志强与一线医务人员日夜奋战在一起奋斗,他发挥专长,提出最优化的中医治疗方案,组织培训发热门诊及临床医务人员,并到隔离病区排查疫情,事无巨细,亲力亲为。会诊中,他了解到市第三人民医院中药品种不全,就主动协调自己

所在的医院承担起为患者取药、煎药的任务,确保患者按时用上中药。

■王超:主动请缨坚守隔离病房

王超,女,1984年11月出生,中共党员,鹤壁市中医院疾控科护士长。新冠肺炎疫情发生以来,孩子尚年幼,父亲在病中的王超毅然决然报名前去隔离病房。1月28日上午11点20分,医院来了一对母女,经过检查,孩子的症状和新冠肺炎临床症状十分相似。为安抚患者,王超一直陪着患者,怕患者着凉,她一次又一次给患者送去热水。忙碌中的王超也想喝水却不敢,因为怕喝了水要上厕所,隔离衣脱下就污染了,还得换新的。当天,王超从14时一直站到了21点,直至看到患者安全转院才离开。送走患者,王超又来到发热门诊,对每一个房间、走廊进行药物消杀,又对每一个房间进行紫外线消毒。在寒冷的冬天,王超的衣服还是被汗水湿透了。

■元红旗:坚守在疫情防控最后一道防线

元红旗,男,1960年8月出生,中共党员,鹤壁市医疗废弃物处置中心主任。医疗废弃物无害化处置,是疫情防控的最后一道防线。为避免处置不当引发的病毒扩散、感染风险,元红旗要求新冠肺炎医疗废物周转箱不能落地,随到随处置。工作中,他不慎从楼梯上摔了下来,造成左脚骨裂。为不耽误工作,他靠吃止痛片缓解痛感,一瘸一拐地在中心里穿梭,紧锣密鼓地指挥协调、组织安排人员、车辆,做好医废收运处置、后勤保障等工作。在医废处置量大、收运人员不足的情况下,他主动驾驶专车收运新冠肺炎医疗废物,再到车间进行处置。他带领大家默默坚守在最后一道防线,为打赢疫情防控阻击战默默奋斗。

■马强:在抗疫一线治疗新冠肺炎患者

马强,男,1986年12月出生,中共党员,鹤壁市第三人民医院隔离病区医生。面对严峻的疫情形势,他主动请缨参与疫情防控一线工作,从发热门诊到隔离病房,连续一个多月奋战在一线。40多个日日夜夜,马强以敢于打硬仗、敢于打胜仗的拼劲儿抗击疫情。在他和同事们的共同努力下,市第三人民医院于2月底实现了确诊病例、疑似病例“双清零”,取得了疫情防控的阶段性成效。他用实际行动展示了一名医者救死扶伤的大爱情怀。

(文字由鹤报融媒媒体记者王峥整理,图片由市文明办提供)